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Цель:

Образовательная – ознакомить студентов со средним размером з/платы по профессии слесарь по ремонту  автомобилей    и ее зависимостью от квалификации работника и спроса на трудовые ресурсы на рынке труда г. Сызрани
Воспитательная – продолжать  воспитание культуры общения.

Развивающая – формирование умений  у студентов решать проблемные задачи, продолжать формирование ОК 6 (работать в команде, эффективно общаться с коллегами), ОК 2 (выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество), ОК 3 (принимать решения в стандартных и нестандартных  ситуациях и нести за них ответственность).

Форма занятия – работа в м/группах; решение проблемной ситуации
Структура занятия

	Этапы урока
	Время
	Используемая технология (элементы технологии)

	1. Организация начала урока. Актуализация знаний
	10
	Объяснение материала


	2. Изучение нового материала
	
	Работа по алгоритму организации собственной деятельности

Уточнение  темы урока

Определение объекта деятельности Определение целей урока
Определение способов работы
Решение проблемной задачи
Определение эталона

Представление результатов деятельности

Подведение итогов работы

	3. Заключительная часть урока
	10
	рефлексия


Оборудование урока, учебно-методическое оснащение: 

 бумага формата А3, фломастеры; проектор
Раздаточный материал: 

задания с проблемной задачей (Приложение 1), 
презентация 
Литература: 
1. Карагодин В.И. Ремонт автомобилей и двигателей: учеб. пособ. для студ. учреждений сред. проф. образования / В.И. Карагодин, Н.Н. Митрохин. – 4-е изд., стер. – М.: М.: Издательский цецнтр «Академия», 2007;
2. Туревский И.С. Экономика отрасли (автомобильный транспорт); учебник. – М.: ИД «ФОРУМ»:  ИНФРА-М, 2008
Предварительная подготовка к занятию

1. Выбор группы экспертов.

2. Предварительное задание: найти материал о средней з/плате в г. Сызрани, найти вакансии и требования работодателей по профессии автослесарь, подготовить сообщения
3. Провести анкетирование среди обучающихся группы (приложение 2) и проанализировать результаты анкеты
Ход занятия

	Описание этапов урока
	Методический комментарий

	I. Организация начала урока. Актуализация знаний.
- Здравствуйте, ребята! 
В прежней советской  экономике вплоть до 1991 года проблему оплаты труда в течение многих лет пытались решать, применяя простое  правило: «оплата труда должна соответствовать  количеству и качеству труда». Это в принципе обоснованное правила , так и осталось  в сфере  чистого теоретизирования. Перенести его на практическую  почву не удалось.

Дело в том, что уже само  изменение  количества труда  представляет неразрешимую проблему.

Кроме знания затрат труда  для определения  уровня его оплаты  мало, что еще необходимо знать?

- тарифную ставку ( студенты дают ответ)
- равное количество денег, которые уплачиваются  за единицу рабочего времени  (отвечают)
Преподаватель:
-Какие формы оплаты труда применяют?

Студенты отвечают: 
- Сдельная система оплаты труда,  тарифная  повременная.
	Предварительно студенты определены в подгруппы: м/группа работодателей, выпускников, экспертной комиссии
Вопросы направлены на согласование понятий.

Вопрос направлен на актуализацию темы и обращение к собственному опыту студентов.

	II. Изучение нового материала

1. Сообщение темы урока, определение объекта деятельности и согласование целей урока, 
Преподаватель

- Сформулируйте тему занятия и запишите в тетради
( обучающиеся записывают)

- определите объект учебной деятельности 

Студенты:

- заработная плата

Преподаватель:

Определите цель деятельности

( ответы студенты фиксируют в тетради,  педагог записывает на доске)

2. Определение способов и методов работы

(Преподаватель уточняет м/группы, объясняет , что практическое занятие будет проходить в новой форме)
3. Решение проблемной задачи

Преподаватель объясняет задание м/ группам, определяет временные рамки, кратко объясняет принципы работы в м/группы
Задание:

Группа работодателей

Какую заработную плату  Вы готовы платить выпускнику ГУ – слесарю по ремонту автомобилей и каким требованиям  ( личные качества и профессиональные компетенции) он  должен отвечать?
Группа выпускников

Какую заработную плату Вы хотели бы получать слесарем по ремонту автомобилей и какими профессиональными компетенциями и личными качествами вы обладаете?

Группа экспертов

Сделайте анализ ситуации ориентируясь  на рынок труда в г. Сызрани и обоснуйте  возможность трудоустройства выпускников

4. Представление результатов деятельности

Представители м/групп представляют результаты деятельности, задают вопросы
5. Определение эталона
Выступление  м/группы экспертов, анализ возможности трудоустройства  выпускников на рынке труда г. Сызрани.

	Происходит определение объекта деятельности и согласование целей урока, что позволит студентам стать субъектами учебной деятельности.

Во время данного момента обучающиеся вспоминают принципы эффективной работы
Данное задание позволит продолжать формировать техническое мышление студентов.

Работа в подгруппах и решение проблемной задачи позволит развивать ОК2, ОК3, ОК6
Происходит развитие умений представления своего результата деятельности, выступления и ответов на вопросы  перед аудиторий 

	6. Преподаватель представляет результаты анкеты, анализирует их, задает вопросы обучающимся, предлагает им сравнить результаты анкеты и результаты ответов на задание
	Позволит развивать умение студентов осуществлять самоконтроль

	III. Заключительная часть урока 

Преподаватель обобщает материал, подводит итоги урока, анализирует деятельность студентов на уроке.

Предлагает вернуться к записям в тетрадях и цели урока на доске:

- Как вы считаете достигли ли целей урока?
- соответствует ли деятельность на уроке организации собственной деятельности

Письменная рефлексия ( приложение 4)
	Проведение рефлексии позволит студентам осознать собственные способы деятельности на уроке, проанализировать ее.


 Приложение 1

Задание:

Группа работодателей

Какую заработную плату  Вы готовы платить выпускнику ГУ – слесарю по ремонту автомобилей и каким требованиям  ( личные качества и профессиональные компетенции) он  должен отвечать?
Группа выпускников

Какую заработную плату Вы хотели бы получать слесарем по ремонту автомобилей и какими профессиональными компетенциями и личными качествами вы обладаете?

Группа экспертов

Сделайте анализ ситуации ориентируясь  на рынок труда в г. Сызрани и обоснуйте  возможность трудоустройства выпускников

Приложение 2

Анкета

1. Работаете (ли) ли Вы  за  время учебы, кроме производственной практики?

2. По специальности или нет?

Если не по специальности, то в какой области работаете (ли)?

Официально или нет?

Какую з/плату Вы получаете (ли)?

Перечислите Ваши функциональные обязанности.

Довольны ли Вы вашей з/платой?

Сколько бы Вы хотели получать за этот вид работы?

Приложение 3.

Алгоритм организации собственной учебной деятельности

Приложение 4

- Что произвело на вас наибольшее впечатление на уроке?

- Что вам помогло  в процессе  занятия для выполнения задания, а что помешало?

- Чем вы руководствовались в процессе принятия решения?

- Как вы оцениваете свои  действия и действия группы?

Ф.И.О.

	- Что произвело на вас наибольшее впечатление на уроке?


	

	- Что вам помогло  в процессе  занятия для выполнения задания, а что помешало?


	

	- Чем вы руководствовались в процессе принятия решения?


	

	- Как вы оцениваете свои  действия и действия группы?


	


Ф.И.О.

	- Что произвело на вас наибольшее впечатление на уроке?


	

	- Что вам помогло  в процессе  занятия для выполнения задания, а что помешало?


	

	- Чем вы руководствовались в процессе принятия решения?


	

	- Как вы оцениваете свои  действия и действия группы?


	


РАБОТОДАТЕЛИ
ВЫПУСКНИКИ
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